kesitelné modely mechaniky

1) Problém dvou téles-~ izolovana soustava dvou hmotngeh bodi

Budeme—li predpokladat, e sily ktergmi na sebe Tyto body pusobi nezavisi na jejich rychlostech, pak
2 omezeni dangch Galieiho principem relativity plyne, ze Tyto sily jsou konzervativni.

Galileiho princip relativity—vyzaduje invarianci pohybovich rovnic vzhledem k grupé Galielino fransforaci.
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Cenfralni izotropni sily FG) =£(n\'ﬁ' jsou potencialni
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Pozn. Pro jednodasticovy system plyne 2 Galileovské invariance pohybovich rovnic nulovost sily.
Pohybové rovnice musi byt invariantni viaéi Galielino Transformacem pouze pokud popisuji
izolovanou mechanickou soustavu.



Izolovanou soustavu dvou téles jejchi vzajemné silové plsobeni nezavisi na rychlostech a spliuje 3. NZ
miuzeme popsat Lagrangeovou funkei:
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2) Pohyb 8astice ve sféricky symetrickém potencislovém poli
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3) Pohyb konzervativni soustavy s jednim stupném volnosti
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Pozn. veseni puvodnino probléemu dvou téles zavisi celkem na 12 infegradnich konstantach, které jsme
poutili v tomto poradi B R, T (8,6,0),%,; E, A,



